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Γενναία μέτρα στήριξης για τις ΜμΕ ζητά το ΒΕΘ
από τον πρωθυπουργό

2020/09/03 18:42 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Δέσμη γενναίων μέτρων προκειμένου οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις να επιβιώσουν από
τη λαίλαπα που έχει προκαλέσει ο κορωνοϊός ζήτησε ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), Αναστάσιος Καπνοπώλης από τον πρωθυπουργό,
Κυριάκο Μητσοτάκη κατά τη διάρκεια της συνάντησής του με τους παραγωγικούς
φορείς της πόλης.

Στο υπόμνημα που κατέθεσε στον πρωθυπουργό ο πρόεδρος του ΒΕΘ, περιγράφονται
οι προτεινόμενες δράσεις για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

Το ΒΕΘ, μεταξύ άλλων, ζητά:

-Ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων, με τη συνέχιση του προγράμματος
της επιστρεπτέας προκαταβολής, καθώς και με νέα στοχευμένα προγράμματα για
την παροχή ευνοϊκών δανείων.

–Αποκατάσταση της χρηματοδοτικής λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος.

-Επανεξέταση του παραγωγικού μοντέλου της χώρας. Οι πόροι που εξασφάλισε
η Ελλάδα από την ΕΕ για τα επόμενα χρόνια, είναι η μεγάλη ευκαιρία της για να
αντιμετωπίσει τα εμπόδια αυτά και να προχωρήσει ταχύτερα τον παραγωγικό
μετασχηματισμό της ελληνικής οικονομίας.

–Επιχορήγηση όλων των επιχειρήσεων υφιστάμενων, αλλά και νέων, οι οποίες θα
πρέπει να επιχορηγηθούν έστω και κλιμακωτά.

–Επιδότηση των επιχειρήσεων που πλήττονται από την πανδημία βάσει της
μείωσης του τζίρου τους και όχι αποκλειστικά βάσει των ΚΑΔ.

–Δημιουργία κινήτρων για την ανάπτυξη καινοτόμων επιχειρηματικών ιδεών και
προώθηση χρηματοδοτικών εργαλείων, με κριτήρια που λαμβάνουν υπόψη τις
ιδιαιτερότητες της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, αλλά και την τρέχουσα
κατάσταση στην αγορά.

–Στήριξη της απασχόλησης, με μέτρα για την επιδότηση της εργασίας, καθώς και
για την ενίσχυση των εποχικών εργαζομένων, οι οποίοι κινδυνεύουν με κατάρρευση



των αποδοχών τους. Η ενίσχυση αυτή μπορεί να έρθει με τη μετατροπή της
επιδότησης ανεργίας σε αυξημένη επιδότηση της επαγγελματικής κατάρτισης και
της αναβάθμισης δεξιοτήτων, ώστε να αποτραπεί ο κίνδυνος περιθωριοποίησης και
να διευκολυνθεί η επανένταξη στην εργασία.

–Ανάδειξη νέων κλάδων, αλλά και ενθάρρυνση επενδύσεων σε υψηλή
τεχνολογία, σε καινοτόμες λύσεις και εφαρμογές, με έμφαση σε δυναμικούς κλάδους
όπως: “πράσινη ενέργεια”, μεταφορές, εφοδιαστική αλυσίδα, μεταποίηση,
αγροδιατροφικός τομέας  (σε συνεργασία με τον δευτερογενή τομέα για την
καλύτερη ανάδειξη των ποιοτικών χαρακτηριστικών των προϊόντων και την ποσοτική
αύξηση πωλήσεων και εισοδημάτων) καθώς και ο τουρισμός, με την ανάδειξη
εναλλακτικών μορφών.

–Συνέχιση μεταρρυθμίσεων για τη βελτίωση των ευρύτερων συνθηκών άσκησης
της επιχειρηματικής δραστηριότητας, κυρίως όσον αφορά τη αποκατάσταση της
χρηματοδοτικής λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος.

-Ανταγωνιστικό και σταθερό φορολογικό περιβάλλον, με χαμηλότερους
συντελεστές για τις επιχειρήσεις, προκειμένου να στηριχτούν οι επενδύσεις και η
απασχόληση.

-Χαμηλότερες ασφαλιστικές εισφορές για την ενίσχυση της ανάπτυξης και της
απασχόλησης.

-Μείωση του ΕΝΦΙΑ των επαγγελματικών ακινήτων.

–Επιστροφή του ΦΠΑ εντός 30 ημερών -ιδιαίτερα για τις εξαγωγικές εταιρείες-
κάτι που συμβαίνει και σε άλλες ευρωπαϊκές, αλλά και βαλκανικές χώρες, όπως για
παράδειγμα στη Βουλγαρία.

–Νέα εθνική πολιτική για τη μεταποίηση καθώς συνεισφέρει τα μέγιστα τόσο
στη δημιουργία πλούτου, όσο και θέσεων εργασίας.

–Ενίσχυση των εξωστρεφών κλάδων και στήριξη των εξαγωγών με 
αναπτυξιακά κίνητρα και χρηματοδότηση.

–Ουσιαστική και άμεση υλοποίηση των προγραμμάτων, με αιχμή του δόρατος
το ΕΣΠΑ και ειδικότερα των προγραμμάτων που στοχεύουν στη στήριξη της
επιχειρηματικότητας, της απασχόλησης και της κατάρτισης ανθρώπινου δυναμικού
καθώς επίσης και άμεση εκταμίευση των χρημάτων που έχουν εγκριθεί μέσω
προγραμμάτων.

–Αποκρατικοποιήσεις και αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας.

–Στρατηγικές συνεργασίες ιδιωτικού και δημοσίου τομέα, σε επενδύσεις



αναβάθμισης και αξιοποίησης σημαντικών υποδομών, όπως μαρίνες, αεροδρόμια,
κέντρα διαμετακομιστικού εμπορίου. Στο πλαίσιο αυτό περαιτέρω ώθηση
στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης θα μπορούσε να δώσει η δημιουργία 
ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης, στην οποία θα έχουν τη δυνατότητα να
δραστηριοποιηθούν επιχειρήσεις από μία σειρά κλάδων που έχει στους κόλπους του
το ΒΕΘ.

–Συνεργασίες με τον ιδιωτικό τομέα για τη χρηματοδότηση της έρευνας και
την αξιοποίηση της γνώσης για την ανάπτυξη της καινοτομίας.  Σημαντικό ρόλο προς
αυτή την κατεύθυνση μπορούν να διαδραματίσουν τα επιμελητήρια, όντας γνώστες
των αναγκών της αγοράς. Η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση σε 
συνδυασμό με την παραγωγή αποτελούν ένα κρίσιμο ζήτημα στην προσπάθεια για
την ανάκαμψη και τον παραγωγικό μετασχηματισμό της ελληνικής οικονομίας, αλλά
και για την αποκατάσταση της κοινωνικής συνοχής και ευημερίας.

-Δημιουργία Ειδικών Οικονομικών Ζωνών (ΕΟΖ) σε παραμεθόριες κυρίως
περιοχές, στις οποίες θα εγκατασταθούν παραγωγικές επιχειρήσεις.

«Με ενότητα και κοινό όραμα, η Ελλάδα μπορεί να ελπίζει σε μια νέα κανονικότητα,
με προϋποθέσεις για δημιουργία και προκοπή. Τα Επιμελητήρια, ως θεσμικός
εκφραστής των παραγωγικών δυνάμεων της χώρας, θα συνεχίσουν να συμμετέχουν
υπεύθυνα και εποικοδομητικά στο δημόσιο διάλογο και να στηρίζουν κάθε
πρωτοβουλία, κάθε μεταρρύθμιση που βοηθά την πατρίδα μας να κάνει το μεγάλο
άλμα μπροστά» καταλήγει το υπόμνημα.


